

开拓创新求突破 深度转型促发展

党建统领 共谋区域发展

深化“三严三实”教育,发挥党建统领作用

以开展“三严三实”专题教育为重点,积极组织广大党员领导干部深入学习,强化了党员的大局观,加强了党员党性修养和精神家园建设。领导班子带头查摆问题,坚决落实整改,收集整理意见6大类21条,切实把“三严三实”内化于心、外化于行。



三严三实领导班子征求意见

积极探索党建工作新模式,整合地区各方资源,将中央、市属、区属100余家单位的105名党代表按基层党组织所在区域,分为机关、社区、园区、部队、医疗卫生、科教文体、两新组织、生活服务单位

探索党建工作新模式,整合地区各方资源



区域化党建

探索“1+3+3”区域化党建工作新模式。以街道党工委为核心,建立党建工作协调委员会,商议表决区域化党建工作任务及地区建设重大事项;构建“界别党代表团、地区管委会、行业协会和社会组织联合会”这3个组织

社区党组织设置新形式,打造党员服务品牌

按照志愿相通、兴趣相投、地域相近、职业相同等因素对党员进行分类,组建“四缘党支部”,在海三、枫林一社区试点工作的基础上,利用社区党组织换届选举契机,在条件成熟的社区推开,共成立“地缘党支部”32个、“业缘党支部”18个、“趣缘党支部”15个、“志缘党支部”16个,开展各类志愿服务、文体活动60多次。建立党员微信群,通过新媒体,增强凝聚力和归属感,激发社区党建工作活力。

根据社区党员的专长和群众需求,遵循组织操作、党员自愿、群众认可和因事设岗、以岗定责、责任到人的原则,开展社区党员责任岗工作。已在海一、萃四社区开展试点工作,约200余名党员主动认领治安巡逻、志愿服务等8大类服务岗位。

深化改革 共建和谐家园

巩固和深化信访代理制

按照“构建一个新体系、建设六个之家”的要求,健全“谁主管谁负责、谁主管谁代理、谁主管谁协调、谁主管谁解决”的制度,积极推进街道联合信访平台建设,促进信访

“三本日志”加强基层民主协商工作

以“民情日志”、“基层工作日志”、“两代表一委员日志”为导向,深入开展社区民主自治工作,建立党代表、人大代表、政协委员“走千家、访万户”民情民意收集机制,为地区发展把脉会诊、建言献策,开创社区“自上而下”和“自下而上”的双向服务模式,变社区



民情日志走访

推进社会治理体制改革

成立地区管理委员会,完善规章制度,优化运行机制,理顺工作模式,统筹辖区社会治理、城市管理、社区建设、居民服务等各项工作。吸纳地区社会单位、民间组织及社会人士,提升管委会

有序推进乱疏解建高端工作



乱疏解建高端

街道在深化城市管理体制改革的基础上,充分发挥“社会治理综合执法指挥中心”平台作用,充分调动各部门执法力量,建立权责清晰、分工明确、统筹协调、执法有力的运行机制,采取疏堵结合、建管结合、政府管理与居民自治结合、行政手段与经济手段结合等“四个结合”方式,全力推进苹果园地区乱疏解建高端工作。同时积极联系国资委、集经办等单位,提早动手,主动作为,在全区动员部署会议召开前,就已对地区的大杂院进行摸底调查,细化工作台账。采取“五到位”工作方法,保障乱疏解

2015年,苹果园街道认真落实区委区政府部署,把握重点,瞄准难点,突出亮点,以党建统领为最大战略,抓好“三严三实”专题教育,着力推进服务型党组织建设;以社区党组织与社区居委会联

属选举为契机,提升为民服务水平;敢于担当,积极推进体制机制改革创新;突破不利因素制约,强化民生家园建设,不断推进街道工作迈上新台阶、取得新成果。

倾力民生 共圆小康之梦

突破社区公共服务模式单一的制约,成立社会组织联合会

街道成立金苹果社会组织联合会,专门从事社会组织孵化、培育、引进等工作。全年共培育、引进、备案社会组织43个,开展各类公益性活动近300余次,联合会会员达89家,是全区第一个下发指导性文件并印发会员手册的街道单位。手册中涵盖了所有会员组织的服务范围、服务内容、可承接的服务项



苹果园街道社会组织联席会议

突破养老为老服务不足的制约,引进专业社会力量

探索民间公益机构与社区的合作模式,打造“老街坊”居家养老服务中心——乐龄萃四社区服务站。将原萃四社区办公用房进行改造,由乐龄社区运营管理,目前已有17名老人到此体验,接纳4位老人长期入住,并能



乐龄养老

突破管理服务手段滞后的制约,建设网格信息平台

街道以“网格化让城市服务更智慧、互联网+让百姓生活更便捷”为主题,建设“幸福苹果园”微信平台。平台设有“街道建设、信息服务、便民服务”3个主栏目,45项便民服务项目。推动管理重心下移,延伸基本公共



智慧社区参展

突破文体健身场地不足的制约,打造体育生活化社区

街道整合房屋、场地开辟健身房和运动场,为居民群众锻炼身体、组织文体活动创造良好条件。打造“文化惠民”品牌,提高金苹果艺术团知名度,圆满完成第十届“海特杯”广场舞大赛及古城之春艺术节工作。同时大力开展打造体育生活化社区工作,街道将在14个社



海特广场文艺汇演

强化安全 共筑平安屏障

完善维稳格局,理顺综合安全维稳防控体系

街道制定地区社会面安保方案,形成多层次、全方位、无缝隙的安保网络,实名制管理登记的指挥体系。构建地区安全防控网络体系,将社会力量充实整合到防控队伍中。扎实推进一大排查大摸底大整治工作深入开展,坚持专群结合、群防群

注重队伍建设,打造安全生产检查队试点

街道专职安全员队伍建设担负着全区试点的任务,街道为其提供良好的办公条件,从建立管理制度、组织消防演练培训、新老传帮带等工作入手,通过理论和实践相结合的业务

营造宣传氛围,注重群众自身安全意识养成

街道组织开展了以“人人都是安全宣讲员”为主题的宣讲比赛。依托安全宣讲员的选拔,开展安全宣讲“进机关、进企业、进社区、进工地、进校园、进部队、进家庭”七进活



安全宣讲进学校

突破原有帮扶手段滞后的制约,提升社会服务水平



服务居民技能大赛

积极开展“践行三严三实,倾心为民服务”服务居民技能竞赛,为“啃老族”、“宅男、宅女”送“就业服务”大讲堂进社区、进企